Presseinformation

NEU: Sonnengereifte Äpfel zum Zapfen

Den naturtrüben Apfelsaft des Familienbetriebes Leeb gibt es jetzt auch in der praktischen Bag-in-Box: kinderleicht zu bedienen und nach dem Öffnen bis zu 3 Monaten haltbar.
Die Bag-in-Box hat Einzug im burgenländischen Seewinkel gehalten und stieß bereits auf großes Interesse der Kunden des Familienbetriebes Leeb in St. Andrä am Zicksee. Im Karton (Box) befindet sich ein Innenbeutel (Bag), der mit 5 Litern naturtrüben sortenreinen Apfelsaft befüllt ist. Mit einem an dem Bag angebrachten Zapfhahn kann kinderleicht jederzeit der Saft genossen werden - bis zu drei Monaten nach dem ersten Öffnen und das ganz ohne Kühlung.

Vera Leeb: "Das überaus praktische Bag-in-Box- Verpackungssystem hat mich sofort überzeugt. Die vielen Vorteile des Systems lagen auf der Hand und so entschlossen wir uns, die hofeigene Apfelsaftvermarktung mit dem Bag-in-Box Apfelsaft auszuweiten."

Der aus hochwertigen, vollreifen und aromatischen Äpfeln direkt gepresste Saft wird pasteurisiert und abgefüllt. Das Besondere an dem Bag-in-Box–System ist, dass auch nach Anbruch der Verpackung der Saft bis zu 3 Monate bei gleichbleibender Qualität und Frische haltbar ist. Dabei muss der Karton nicht im Kühlschrank gelagert werden. Beim Zapfen zieht sich der Beutel zusammen, so kommt kein Sauerstoff zum Saft. Der naturtrübe Apfelsaft bleibt nach dem Anzapfen garantiert frisch, ohne Einbußen in Geschmack und Aroma.


Vorteile auf einen Blick:
     * Apfelsaft hält sich auch nach Anbruch der Bag-in-Box 3 Monate

     * Muss nicht in den Kühlschrank
     * Auch Kinder können dieses einfache Verschlusssystem bedienen
     * Karton und Beutel lassen sich einfach und platzsparend entsorgen
     * Recyclebar

Der Familienbetrieb Leeb bietet neben der neuen Bag-in-Box mit naturtrüben Apfelsaft eine Reihe weiterer Produkte rund um den Apfel an. Neben Karotten-Apfelsaft oder Apfelsaft mit Zimt gibt es etwa Apfelessig, Apfelschnaps, Apfelchips oder ab August einfach den selbst gepflückten Apfel frisch vom Baum.

Für nähere Informationen

Obstbau Fam. Leeb
Wiener Straße 40
7161 St. Andrä am Zicksee

Vera Leeb, vera@allesapfel.at oder 0680 21 64 304

